

Царство Детских Талантов



ЦДТ "Металлург"



№5 [34], Ноябрь-Декабрь, 2014

По радуге игры стр. 5

Как здорово, что все мы здесь
сегодня собрались! стр. 8

Зеленая планета стр. 9

Медаль высшей пробы стр. 10

Поездка в Санкт-Петербург стр. 12

Вместе ради детей стр. 14

Родительские университеты стр.16

У нас в гостях стр.17

Поздравляем именинников!!! стр. 18

Я люблю "Школу звёзд" стр. 6

От редактора

Дорогие коллеги!

Зимняя пора - прекрасное время, когда природа одевает свой белый наряд. И как же хочется окунуться в детство: повалиться в снегу, поиграть в снежки, слепить снежную бабу. Но мы с Вами знаем, что работа не стоит на месте, поэтому и в конкурсах надо поучаствовать, и успеть подготовиться к Новому году. Ведь празднование Нового года - это особое торжество, когда всё преображается: девочки становятся принцессами, мальчики - снежными принцами, а всеми любимый педагог - добрым волшебником, который и создает эту сказку для своих воспитанников. И все в ожидании чуда, буквально всё пропитано новогодним волшебством.

И в канун Нового года, дорогие коллеги, хотелось бы сказать Вам большое спасибо за то, что каждый год Вы с нами творите эту волшебную сказку, в которой дети учатся мечтать и верить в чудеса! От всей редакции мы желаем, чтобы следующий год принес только счастье и радость Вам и вашим воспитанникам!

И как всегда, если у Вас есть отзывы, пожелания, Вы хотите с нами сотрудничать, у Вас есть интересный материал, который Вы бы хотели разместить в журнале, можете с нами связаться. Обратная связь указана на последней странице журнала. Мы принимаем Ваш материал только в электронном виде.

Благодаря Вашей помощи наша газета становится лучше и краше, в ней появляется важная информация, которую Вы нам предоставляетете. Так давайте же и дальше делиться со всеми радостными новостями!

С уважением, главный редактор
Косенко Т. В.

Краткие новости

Ноябрь



6 ноября в ЦДТ «Металлург» была организована интеллектуально-спортивная игра «Форт Боярд». В ней приняли участие 14 команд из клубов по месту жительства и Центра. В процессе состязания командам нужно было проявить смекалку, ловкость, смелость, показать свои знания и умения. По результатам конкурса: I место – команда п/к «Товарищ», II место – команда п/к «Жигули», III место – команда п/к «Огонёк».

10-14 ноября в группах дошкольников прошли осенние утренники, в которых приняли участие 180 детей.

13 ноября психолого-педагогической службой проведён семинар для родителей «Практикум: Образ матери» (читайте на стр. 16).

16 ноября ЦДТ «Металлург» совместно с ЦДТТ «Поиск» на базе МБОУ СОШ №112 стал организатором открытого первенства г.о. Самара по комнатным свободнолетающим моделям. По итогам соревнования команда авиамодельного д/о Центра заняла II место. Призёрами стали Шестаков Влад (педагог Бикеев Д.Б.), Баландин Александр, Скрипачёв Игорь (педагог Журавков Н.В.).

22 ноября ребята из 5 клубов Центра участвовали в городском первенстве по шахматам в рамках XIII Спартакиады среди воспитанников клубов по месту жительства.

24 ноября прошла встреча с руководством ЗАО "Алкоа СМЗ". Гостям была представлена выставка технического творчества, также для них были организованы мастер-классы учащимися авиамодельного, радиотехнического и начального технического моделирования.

25 ноября на базе гостиничного комплекса «Дубрава» (Красноглинский район) педагоги декоративно-прикладного отдела (Беляева Л.А., Таракова Т.А., Хонина С.О., Анисимова Е.А., Красовская Е.В.) провели городской мастер-класс по изготовлению новогодних сувениров (чудо-шапочки, ёлочки, овечки, сердечки) для руководителей муниципальных образовательных учреждений города. В Центре был проведён мастер-класс для педагогов Гимназии №1.

26 ноября в ДОЛ "Заря" творческая группа педагогов Центра оформила станцию "Сказочное Лукоморье" в «Резиденции Деда Мороза».

27 ноября в Центре состоялся III районный конкурс игровых программ «По радуге игры». По результатам среди 9 конкурсантов из 4 учреждений Кировского района обладателем титула и мантии «Магистр игры» была признана Васильева Е.Г., педагог-организатор п/к «Дружба-2» ЦДТ «Металлург» (читайте на стр. 5).

28 ноября состоялся семейный творческий конкурс «Семь+Я». Участвовали 4 семьи, которые представляли свои презентации и песни, выступали в конкурсах «Силачи», «Узнай своего ребёнка». Все конкурсанты были награждены ценностями подарками и грамотами Центра (читайте на стр. 8).

Краткие новости

Декабрь

психолого-педагогической службой Центра проведён семинар для родителей «Зашифрованное послание».

18 декабря

на областном конкурсе УДОД директор ЦДТ «Металлург» Анохина Маргарита Станиславовна представила опыт работы коллектива Центра по использованию здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе. Поздравляем с победой!

18 декабря

в районном выставочном зале Центра открылась традиционная районная выставка декоративно-прикладного творчества «Новогодний сувенир». На выставке представлено около 250 работ учащихся Кировского района. Все они выполнены в разных техниках. 30 лучших работ учащихся Центра представлены на городской конкурс «Лучшая новогодняя игрушка».

для групп дошкольников в Центре были показаны новогодние представления под названием «Калейдоскоп».

25, 26

декабря

в Центре проводились новогодние представления «Сказки Дедушки Мороза» для школьников Кировского района, детей работников ЗАО «Алкоа СМЗ». Игровые программы, хороводы, выступления ансамбля танца «Радуга» и спектакль «Морозко» ОДМТС «Школа звёзд» подарили детям новогоднее настроение.

декабрь

В рамках реализации воспитательной программы «Семья» педагогами Центра проведены 4 мастер-класса для родителей по изготовлению новогодних игрушек, украшений, композиций, открыток с использованием различного материала (бумага, шерсть, атласные ленты, бросовый материал). Работы были выполнены в техниках: декупаж, керамическая флористика, скрапбукинг, квиллинг, айрис-фолдинг.

декабрь

В преддверии Новогодних и Рождественских праздников Центр принял участие в городском конкурсе на лучшее тематическое оформление внутренних помещений муниципальных образовательных учреждений.

декабрь

Педагоги Центра участвовали в городском этапе областного конкурса «Сердце отдаю детям». По итогам конкурса Поляков Александр Александрович (п/к «Жигули») стал победителем в номинации «Физкультурно-спортивная», а Коршунова Елена Вячеславовна (п/к «Мечтатель») - призёром (II место) в номинации «Туристско-краеведческая».

декабрь

Алчинова Гузель Дамировна стала дипломантом I этапа городского конкурса социально-образовательных проектов «Гражданин» под названием «Моя малая Родина» (проект «Наследие металлургов»).

По радуге игры

27 ноября в Центре детского творчества «Металлург» состоялся III открытый районный конкурс игровых программ «По радуге игры». Основная цель конкурса – развитие содержательных форм организации досуга детей, обобщение и распространение позитивного опыта организации игровой деятельности.

Организация досуговой деятельности детей и подростков - одна из важнейших задач современного общества. Сегодня, как никогда, актуальна проблема овладения детьми и подростками способами организации своего свободного времени, умением содержательно и интересно проводить свой досуг. Практический опыт показывает, что современному педагогу дополнительного образования необходимы знания, умения и навыки в различных областях. Важной составляющей деятельности педагога является креативность, организаторская жилка, наличие харизмы, то есть способность увлечь, заразить эмоциями, «зажечь» детей и подростков. Что и показали педагоги, участвующие в конкурсе «По радуге игры». 9 конкурсантов из 4 учреждений Кировского района (МБОУ ДОД ЦДТ «Поиск»,

МБОУ ДОД ЦДТ «Ирбис», МБОУ ДОД ЦВР «Крылатый», МБОУ ДОД ЦДТ «Металлург») представили игровые программы в четырёх номинациях: «Весёлая карусель» (программы с подвижными и развивающими играми), «Люблю тебя, Россия!» (программы, направленные на воспитание патриотических чувств), «Хочу всё знать» (познавательно-интеллектуальные программы), «Здоровье – это модно!» (программы, направленные на здоровый образ жизни). Выступать было далеко не просто, так как педагоги должны были вовлечь в игру незнакомых детей и подростков. Однако все достойно справились с этой задачей. По решению жюри определились победители: Овчинникова Т.В., Андриянова В.С., Васильева Е.Г. и команда МБОУ ДОД ЦДТ «Ирбис» - Денисенко А.Е., Лесовая М.В., Архангельская Е.Н. Они приняли участие в творческом импровизированном конкурсе «Игра в предлагаемых обстоятельствах», по результатам которого лучшим из лучших педагогов, обладателем титула и мантии «Магистр игры» была признана Васильева Елена Георгиевна. Поздравляем!!!

Игровые программы, проводимые педагогами, оценивали специалист Администрации Кировского района, Чинкова Л.А. - методист ДШИ №8, Мантрова Н.Ф. – заведующая социально-педагогическим отделом ЦДТ «Металлург».

Старший методист Бадонова О. Ю.



Я люблю "Школу звёзд"

21 ноября в ДК «Современник» состоялся большой творческий вечер, посвящённый 20-летию ОБРАЗЦОВОГО ДЕТСКОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА-СТУДИИ «ШКОЛА ЗВЁЗД» лауреата и дипломанта Всероссийских и Международных конкурсов, фестивалей детского и юношеского творчества .

За время своего существования "Школа звёзд" выпустила несколько сотен талантливых молодых артистов, которые продолжают свою артистическую и концертную деятельность на различных сценах Москвы, Самары, Санкт-Петербурга и других городов России и зарубежья.

На вопрос "Что дала Вам «Школа звёзд»?" выпускники отвечают по-разному:

- «Школа звёзд» коренным образом повлияла на всю мою жизнь! (Сергей Смолин);
- Здесь я начал писать собственные песни (Сергей Цветков);
- Удивительная «Школа звёзд» раскрасила мое детство в яркие краски жизни! (Дарья Андреева);
- Мои достижения – это во многом заслуга педагогов детского музыкального театра (Дмитрий Сержантов);
- «Школа звёзд» - это неотъемлемая и важная часть меня (Юлия Плотцева (Гнотова);

- Именно здесь я понял, что все возможно! (Михаил Макшанов);

- Детский музыкальный театр подарил мне много ярких впечатлений и научил не бояться сцены (Юлия Олисова (Сташенко);

- Благодаря театру я стала такой, какая я есть (Мария Ширшова);

- «Школа звёзд» не штампует таланты, а растит каждого с индивидуальным подходом (Олеся Станавова).

Плодотворная творческая работа театра-студии «Школа звёзд» обусловлена прежде всего сплоченностью и профессионализмом его педагогического коллектива, для которого характерны открытость, оптимизм и способность сопереживать. Именно они, педагоги, вырастили и продолжают растить талантливых людей.

Хочется назвать их имена: Ирина Васильевна Бординова – художественный руководитель и



главный режиссёр «Школы звезд»; Наталья Николаевна Митрофанова – ведущий педагог по вокалу и теории музыки; Елена Юрьевна Денисова – ведущий педагог по хореографии; Наталья Евгеньевна Архипова – концертмейстер, педагог по вокалу, хормейстер; Олеся Андреевна Станавова – педагог по хореографии и театру; Марина Игоревна Нурмухаметова – педагог по вокалу; Ольга Михайловна Бардецкая – концертмейстер и педагог по классу фортепиано; Дмитрий Александрович Пилов – концертмейстер, аранжировщик, композитор; Павел Владимирович Денисов – звукорежиссёр, аранжировщик.

Благодаря трудолюбию педагогов и воспитанников «Школы звёзд» к 20-летию театра была подготовлена незабываемая программа, которая состояла из 2-х отделений.

В первом отделении были представлены эстрадные номера. Танец «Рок-н-ролл» был настолько зажигательно исполнен, что зрители с трудом усидели на своих местах. Старший ансамбль заворожил своим исполнением песни «Не разлюбить Россию». Как трогательно выглядели юные звездочки, исполняющие песню «Пусть всегда будет Солнце». Как много теплых и нежных чувств показали ребята, исполнившие танец «Колыбельная сестренки». Та же не стоит забывать про песни «Робинзон» и «Я пою», в которые ребята вложили

весь свой талант.

Ни один день рождения не обходится без гостей, и «Школа звёзд» не исключение. Торжественные поздравления от заместителя главы Администрации Кировского района г.о. Самара Кривошёковой Анны Сергеевны были теплыми и искренними. Анна Сергеевна преподнесла подарок всему коллективу и не оставила без внимания педагогов, которым были вручены грамоты. Приятными подарками от выпускников театра стали песни в их исполнении (Максима Золотарёва, Марии Каргиной, Марине Тимофеевой, Светланы Шабановой).

Во втором отделении зрителям был представлен музыкальный спектакль «Лоскутик и облако», за который коллектив театра удостоен звания лауреата I степени городского фестиваля «Театральный Олимп» и награждён благодарственным письмом от Самарского отделения Союза театральных деятелей РФ.

Для артистов главной наградой являются аплодисменты зрителей, которые на этом концерте не смолкли.

Поздравляем весь коллектив ОДМТС «Школы звёзд» и желаем творческих успехов!

Старший методист Безрукчина В. А.



Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!

28 ноября 2014 года в ЦДТ «Металлург» состоялся семейный творческий конкурс «Семь + Я». Участвовали семьи клубов по месту жительства «Орфей», «Радуга-2» и две семьи от клуба «Умелец-2».

У каждой семьи была группа поддержки. Сделанные презентации о семье, которые комментировали сами дети, не оставили никого равнодушными. А конкурс пап «Силачи» с надуванием воздушных шариков просто привел всех в восторг! Мамы тоже не остались в стороне. Для них был организован конкурс «Мамочка, найди меня!». Насколько же были рады дети, когда их мама с завязанными глазами безошибочно находила своего ребенка! Всех удивило домашнее задание - музыкальный конкурс, который показал, насколько крепки и счастливы семьи, исполнившие вместе с родственной группой поддержки любимую песню всей семьи, песню, объединяющую всех. Доброта, теплота, любовь, поддержка друг друга – вот что объединяет эти семьи.

А что жюри? Мучительно долго совещалось.

Выбрать было непросто: у каждой семьи имелась своя изюминка. Но тем не менее...

Все участники получили подарки и грамоты.

Места распределились следующим образом: 1 место - семья Ненашевых (п/к «Умелец-2»), 2 место – семья Ананьевых-Хониних (п/к «Умелец-2»), 3 место - семья Натокиных (п/к «Орфей»). Семья Никандровых (п/к «Радуга-2») стала участником конкурса.

И в унисон общему настроению прозвучала общая песня:

Родных людей и близких мы обнимаем нежно,
Желаем им здоровья на долгие годы,
Обнимемся все вместе и радостно воскликнем:
«Как здорово, что все мы здесь сегодня
собрались!»

Старший методист Мухортова Н. Ю



Зелёная планета

В районном выставочном зале Центра детского творчества «Металлург» с 5 октября по 5 декабря 2014 года проходила Региональная выставка декоративно-прикладного, изобразительного и фототворчества «Зеленая планета».

На выставку были представлены 283 творческие работы учащихся нашей области. В зале демонстрировались коллажи, работы из природного и бросового материала, осенние композиции, живописные творческие рисунки, фотографии прекрасных уголков родного края. Впервые среди традиционных номинаций по согласованию с представителями Самарского металлургического завода (спонсорами выставки) была введена новая номинация «Алюминиевая фантазия» (в 2015 году листопрокатный алюминиевый цех металлургического завода отметит юбилейную дату - 50 лет). 78 работ в этой номинации были сделаны из алюминиевой фольги, баночек, крышек, столовых приборов, старой алюминиевой посуды. Да и названия работ говорят сами за себя: «Сборщик космического мусора», «Монумент первому алюминиевому слитку», «Наша бабуля», «Страшная война». Районный выставочный зал посетили представители ЗАО "Алкоа СМЗ" во главе с директором Спичак Михаилом Григорьевичем. Они

оставили теплые слова благодарности в книге отзывов.

Профессиональное и компетентное жюри подвело итоги Региональной выставки, лучшие работы были отмечены дипломами и призами. 5 декабря состоялось торжественное награждение 118 лауреатов выставки.

Всех желающих мы рады видеть с творческими



работами на следующей районной выставке «Новогодний сувенир» в выставочном зале ЦДТ «Металлург» по адресу: ул. Гвардейская, 14.

Творческих успехов желаем ребятам районной выставки!

Старший методист отдела декоративно-



Медаль высшей пробы

В последние выходные ноября в подростковом клубе «Жигули» состоялся открытый чемпионат и первенство по классическому жиму лёжа. В соревнованиях приняли участие 139 спортсменов из разных уголков Самарской области. За звание победителя боролись представители Самары, Тольятти, Сызрани, Кинеля, Волжского района губернии, а также поселков Серноводск, Волжский и Смышиляевка.

На турнире присутствовал депутат Думы г.о.Самара Рогожников Василий Васильевич. Он отметил, что спортивные соревнования всегда были праздником для всех ребят, для взрослых мужей, потому что в этот день можно продемонстрировать то, что удалось достичь за месяцы и годы тренировок. «Я вспомнил, что штанга буквально присутствует в любом виде спорта, будь то хоккей, футбол или плавание, поэтому заниматься пауэрлифтингом очень престижно», - сказал В.В. Рогожников.

Борьба за места на пьедестале почета была очень напряженной. В итоге 1 место в командном зачете среди юношей до 18 лет завоевали хозяева турнира – команда по пауэрлифтингу подросткового клуба «Жигули». Не остались воспитанники клуба и без медалей в личном первенстве.

Так, Капотов Максим в весовой категории до 66 кг. завоевал награду высшего достоинства. Он же стал абсолютным победителем среди юношей до 18 лет. Также на верхнюю ступень пьедестала почета взошел Головин Герман. Он стал лучшим в весовой



категории до 105 кг.

«Серебро» завоевал Краснов Сергей в весовой категории до 83 кг. В копилке подросткового клуба «Жигули» оказались и 2 бронзовые награды. В весовой категории до 66 кг. третьим стал Добреньков Артем, в категории до 74 кг. – Зарецкий Максим.

Отдельно хочется отметить, что завоевать медаль высшей пробы смогла и представительница прекрасного пола, занимающаяся в «Жигулях», - Иванова Ирина. Она не только стала лучшей в весовой категории до 47 кг., но и завоевала титул абсолютного победителя среди девушек до 18 лет. «Пауэрлифтингом я занимаюсь с 16 лет, - рассказывает Ирина. – Считаю этот вид спорта очень интересным. Раньше я ходила на тренировки по легкой атлетике. Навыки, полученные на тех занятиях, очень мне помогли, ведь многие упражнения, которые приходится делать на занятиях пауэрлифтингом, я делала и раньше».

Депутаты Самарской городской думы по достоинству оценили работу педагогов подросткового клуба «Жигули». «Ни один клуб, ни одна спортивная площадка не была бы такой активной и привлекательной, если бы не было здесь воспитателей и не было организаторов», - отметил В.В. Рогожников.

От имени Думы г.о. Самара он вручил благодарственные письма за активную работу по

привлечению молодёжи к занятиям спортом трем сотрудникам клуба «Жигули» - педагогу-организатору Алчиновой Гузели Дамировне, а также тренерам по атлетической гимнастике Полякову Роману Александровичу и Полякову Александру Александровичу.

Главный тренер команды по пауэрлифтингу клуба «Жигули» А.А. Поляков высоко оценил результаты своих подопечных. Также он поблагодарил всех участников соревнований по классическому жиму лёжа за участие в состязаниях и всех зрителей, пришедших поболеть за спортсменов и оказавших им моральную поддержку.

Наталья Шаталова



Поездка в Санкт-Петербург

Приятная новость для всех сотрудников нашего родного Центра детского творчества «Металлург» пришла в начале декабря! Наши воспитанники, будучи победителями областных конкурсов, вошли в состав делегации Самарской области для поездки в г. Санкт-Петербург с 7 по 12 декабря 2014 года.

Когда только стало известно об этой поездке, дети переживали, что зимой в культурной столице холодно и не очень красиво. Как же мы ошибались! Но обо всем по порядку.

Организация поездки была продумана до мелочей. В комфортабельном поезде было предусмотрено питание. 1,5 дня в пути прошли очень быстро. Всю дорогу мы делились мнениями о том, что же нас ожидает. В итоге нас поселили в хорошем отеле, питание было организовано не только в нем, но и в разных кафе города. Программа экскурсий была очень насыщенная и охватила много достопримечательностей.

На вокзале ранним утром нас встретил экскурсовод, который на ближайшие дни стал нашим проводником в неизвестном мире. После заселения в отель ребята сразу же отправились на экскурсии. Помимо основных музеев, мы останавливались возле памятников и величественных зданий, чтобы ребята могли все рассмотреть.

Первая остановка была на Дворцовой площади. Не верилось, что стоишь среди памятников истории и культуры. Рядом и Зимний дворец, и здание штаба Гвардейского корпуса, и здание Главного штаба с Триумфальной аркой, и Александровская колонна. Все это составляет единый архитектурный ансамбль. Именно здесь приходит понимание, что Санкт-Петербург строили продуманно, чтобы показать величие и мощь этого города.

Настоящий восторг мы испытали, когда оказались в Зимнем дворце. Сейчас он входит в состав музейного комплекса – Государственного Эрмитажа. Мы побывали в рыцарском, римском, египетском залах. Невероятно красивые интерьеры! За час экскурсии мы увидели подлинники картин Леонардо да Винчи и Микеланджело, настоящую

мумию, саркофаги. Что меня больше всего удивило, так это золотые часы «Павлин», которые до сих пор находятся в рабочем состоянии. Конечно, мы осмотрели только самую маленькую часть, и при выходе из Зимнего дворца осталось желание вернуться сюда.

После величественного Эрмитажа мы отправились во дворец, который находится в 45 км. от города. И после часа дороги мы попали в сказочный Петергоф. Жаль, что фонтаны уже были приготовлены к зиме, но золотые статуи выглядели шикарно и без воды. Когда мы входили в Летний



царский дворец, мы представляли себя фрейлинами или приближенными царя. Интерьер в каждой комнате абсолютно разный, но все они невероятно красивы. Очень жаль, что там нельзя было фотографировать, поэтому мы всё старались сохранить у себя в памяти.

Второй день был такой же насыщенный. Мы побывали в Мариинском-2. Это новый корпус Мариинского театра. Нам провели экскурсию, на которой мы увидели, что зрительный зал продуман до мелочей. Интерьер театра невероятно красив. Стены выполнены из оникса, подсвечиваемого изнутри, поэтому кажется, что попал в сказку. После экскурсии актеры театра сделали для ребят музыкальный сюрприз. Я думаю, что после этого номера многие ребята полюбили оперу.

После этого у нас была экскурсия в Русский музей. Сегодня это уникальное хранилище художественных ценностей. Жаль, что времени у нас было мало и мы не смогли увидеть все картины.

Помимо этого, мы посетили Исаакиевский собор, храм Воскресения Христова (Спас на крови), Николо-Богоявленский морской собор.

В Санкт-Петербурге каждый дом особенный. У каждого здания своя неповторимая архитектура. Если у Вас будет возможность побывать там, не упускайте ее. Это того стоит.

Очень хочется выразить большую благодарность педагогам, которые воспитали замечательных детей: Беляевой Луизе Анваровне, Козловой Нине Николаевне, Галочкину Александру Ивановичу, Коршуновой Елене Вячеславовне. Отдельное спасибо заведующей отдела декоративно-прикладного творчества Лаврухиной Светлане Николаевне за то, что помогает педагогам воспитывать победителей областных конкурсов!

"Ну что могу сказать о поездке?! В целом поездка в Санкт-Петербург мне понравилась, думаю, впрочем, как и всем другим ребятам, которые ехали со мной. Санкт-Петербург - красивый и старинный город. Больше всего мне понравился Большой Петергофский дворец. Обслуживание было на высшем уровне, что мне очень понравилось. Вагон был чистый, новый, удобный, да и отель был хороший. Также был отличный экскурсовод и водитель автобуса. За 2,5 дня мы успели посетить множество музеев и интересных мест. В общем, отлично провели время. Многие нашли новых друзей. Эта поездка запомнится мне на долгое время!" - поделился своими впечатлениями Михаил Терехин (д/о «Художественная обработка дерева»).

Руководитель молодежного штаба "САМИ" Евтеева А. С.



Вместе ради детей

По итогам проведения городской проектной площадки "Вместе ради детей" был организован семинар, где Воронцова Ольга Сергеевна рассказала о реализации программы, которая состояла из трех блоков.

Обучение педагогов школ самостоятельному проведению курса "Третчатка"

Основной целью этого блока являлось обучение педагогов школ с целью их дальнейшей работы в автономных условиях, т.е. без поддержки разработчиков проекта.

На занятия с педагогами было отведено 6 часов теории и 8 часов практики.

Участниками курсов стали педагоги и волонтёры пяти школ Кировского района, а именно: СОШ № 34, 162, 168, 133, 96. Общее количество педагогов и волонтёров, прошедших курс, составило 27 человек.

Для проведения курса «Третчатка» на базе школы в режиме автономии педагогам был предложен учебно-методический комплект «Третчатка-Ноль», содержащий планы занятий, описание каждого занятия, лекционные конспекты, краткое описание упражнений, электронные версии

презентаций, видеоролики, а также электронные образцы расходных материалов и юридических документов, необходимых для реализации курса. Таким образом, были широко охвачены все аспекты проведения курса в автономных условиях, и передан богатый опыт проведения курса.

На основе обучения педагоги проводили первые курсы «Третчатка-Ноль» в школах с присутствием ответственного педагога из числа разработчиков проекта. Проведённые педагогами школы самостоятельно курсы «Третчатка-Ноль» получили высокую оценку учащихся и их родителей за информативность, доступность и полезность полученных знаний и умений, а также интересный досуг.



Информирование учащихся об экстремальных и стрессовых ситуациях и способах оптимальных и "аварийных" выходов из них

Блок ставил перед собой целью проведение небольших информационных мероприятий по заказу школ в рамках проведения уроков ОБЖ или программ обучения безопасному поведению, а также в условиях подросткового клуба учреждения дополнительного образования.

За год были проведены следующие мероприятия:

«Спасать – дело благородное» - демонстрация видеороликов о ЭС Самарской области и встреча с представителем ПСО г. Самары;

«Юридическая грамотность самозащиты»;

«Суд идёт!» - игра по основам юридической грамотности самозащиты;

«Выжить – значит жить!» - лекция по основам самоспасения и выживания в ЭС, а также базовым аспектам лайф-файтинга;

«Помоги Себе Сам: травмы опорно-двигательной системы» - лекция и практикум по оказанию первой помощи при сложных травмах ОДС в условиях отсутствия срочной медицинской помощи;

«Третчатка-Детский-Зелёный» - двухдневный учебно-тренировочный психологический курс безопасности и сопротивляемости нападению для детей от 8 до 12 лет;

«Веломарафон» - блок мероприятий по правилам дорожного движения и безопасности на дорогах для велосипедистов и пешеходов;

«Как спасают людей» - обзорная лекция и экскурсия по поисково-спасательной части г. Самара. Всего проведено 13 мероприятий с охватом около 600 детей.

Проведение профильной смены "Лайф-файтинг" палаточного летнего лагеря "Молодежная планета"

За время проведения лагеря "ЛФ" было проведено 12 мероприятий по авторским разработкам, не имеющим аналогов, в том числе психолого-стратегические игры «Апокалипсис», «Остров-2.0», «Город выживших», «Карта Жизни», игра «Ситуация», а также занятия по юридической грамотности и грамотности гражданского спасения жизни.

Учащиеся смогли понять суть лайф-файтинга как защиты интересов, и своих, и окружающих, почувствовать, как экстремальная ситуация меняет людей, разнообразить свои шаблоны поведения в экстремальной ситуации, научиться определять суть людей по поведению, а не словам, осознать свои

личные психологические барьеры.

На итоговой диагностике учащихся лагеря по основам безопасности, спасения и выживания количество верных ответов (гражданская позиция или позиция спецслужб) превысило 80%.

Подводя итоги, можно сказать, что деятельность в рамках данной проектной площадки несёт заметную социальную нагрузку и может способствовать повышению уровня психологической и стратегической сопротивляемости подростков в условиях экстремальных и стрессовых ситуаций.

Педагог дополнительного образования
Воронцова О. С.



Родительские университеты

Прошел наш очередной семинар-практикум «Образ Матери». Тема достаточно известная, на первый взгляд, «избитая» и в то же время очень личная. У каждого из нас с вами есть мама. И у каждого свое отношение к ней. Быть мамой всегда сложно, а в наше время особенно.

Первое творческое задание для родителей - вспомнить, в каких сказках упоминается образ мамы. Аудитория заметно оживилась, вспоминая сказки по данной теме. Легче было тем, у кого дети еще достаточно маленькие.

Следующее задание - рассказать, что конкретно для вас значит мама. Наши мамы и папы делились своими детскими воспоминаниями, у кого-то на глазах наворачивались слезы, дрожал голос. Очень важно передать нашим детям любовь, которую мы испытываем к своим мамам.

Очередное творческое задание - театрализованно проиграть 7 циклов становления мамы. Каждый цикл несет в себе большую информацию о том, что и как надо делать, чтобы материнство было счастливым.

На все волнующие родителей вопросы наши психологи дали исчерпывающие ответы.

Отзывы родителей о семинаре -практикуме.

«Необычная форма проведения. Не ожидала от себя, что с такой легкостью начну проигрывать ситуацию с другими мамами и папами.»

«Побольше таких семинаров!!! Мне полегчало! Спасибо Вам!»

«Не хотела идти к вам после работы, очень устала. Но столько интересной информации, тепла, поддержки! Я не одна. Спасибо Вам! Делайте чаще ваши семинары. Темы интересные».

Уважаемые родители, ждем Вас на наших творческих семинарах.

Педагог-психолог Барова С.Ю.



У нас в гостях

30 ноября - день, когда мы отмечаем международный праздник "День матери". Этот праздник был учрежден в России в 1998 году.

Мелконян Лиза, воспитанница подросткового клуба "Горизонт", очень трепетно относится к своей маме и помогает ей воспитывать младшего братика. А еще Лиза очень творческая девушка: она пишет сценарии и стихи. И это стихотворение она посвятила своей маме.

Маме

В мире Хаоса лишь мама - луч света,
 И сотканы из ниток солнца и луны
 Ее глаза и речи, молитвы, чувства, сны.
 Мамины советы проносим мы в веках,
 Часто видим радость и боль в ее глазах.
 Мамой дорожим мы, мамой мы живем,
 Ангела земного мамой мы зовем.
 Звездою путеводной является она,
 Радостью и светом душа ее полна.
 И когда нам плохо и вокруг лишь мрак,
 Мама нам поможет - пропадет наш страх.
 И Ангел, что мамой привыкли называть,
 Все зло, всю боль и горечь научит забывать.
 Научит нас любить лишь тех людей вокруг,
 Кого мы сможем гордо называть "Мой друг".
 Спасибо нашим мамам за жизнь и доброту,
 За то, что помогают свершить свою мечту.
 За то, что рядом с нами они всегда стоят.
 За то, что слезы счастья на их глазах блестят,
 За то, что верят в нас, за то, что понимают,
 За то, что улыбкой волшебной утешают.
 И Ангела земного мы будем мамой звать,
 Ведь "Мама" звучит гордо! И это надо знать!

Поздравляем именинников!!!

Ноябрь прекрасен, без сомненья,
Ведь у Вас сегодня день роженья.
Отличного желаю настроенья,
Пусть грустный месяц наполнится весельем.
Желаю, чтоб счастливы Вы были всегда,
Пусть Ваш путь освещает путеводная звезда,
Пусть удача часто посещает,
Пусть много солнца в ноябре бывает.

Ноябрь

Васильева Наталья Владимировна
Горлова Марина Владимировна
Долинина Татьяна Михайловна
Круткова Ирина Евгеньевна
Колосова Наталья Юрьевна
Косенко Татьяна Викторовна
Мартынова Валентина Андреевна
Морозова Анна Николаевна
Поляков Роман Александрович
Пресняков Александр Алексеевич
Пылина Наталья Николаевна
Рогозинская Зинаида Михайловна
Сморкалова Наталья Александровна
Сухарева Ольга Алексеевна
Червякова Лидия Александровна

Поздравляем именинников!!!

Желаем счастья в декабре рожденным,
Чтобы весь мир у ваших ног сиял,
И чтобы радостью всегда был дом ваш полон,
И ангел вас чтоб вечно охранял.
Пусть зимние снега вас закаляют,
Друзья вас не покинут никогда,
Любимые пускай вас согревают,
И в дом ваш не придет пускай беда!

Декабрь

Анухин Алексей Николаевич

Бадонова Ольга Юрьевна

Барова Светлана Юрьевна

Гунько Галина Яковлевна

Журавков Николай Викторович

Козлова Наталья Владиславовна

Кудрина Алла Васильевна

Маслова Евгения Николаевна

Нестеров Алексей Борисович

Недикова Елена Геннадьевна

Одинцова Тамара Ивановна

Паничева Наталья Андреевна

Потрашкова Наталья Николаевна

Рыбачев Николай Тихонович

Якушина Ирина Андреевна

Поздравляем!

Коршунову Елену Вячеславовну (п/к «Мечтатель») - призёра областного конкурса «Воспитать человека» (II место) в номинации «Педагог дополнительного образования».

Команду авиамодельного детского объединения (педагог Журавков Н.В.) – призёра (II место) - и Нуйандина Романа - победителя открытого первенства г.о. Самара по спортивному пилотажу радиоуправляемых моделей вертолётов «Стрекоза-2014».

Корыстину Светлану (педагог Антонова Е.В.) – лауреата II степени - и учащихся д/о «Модница» - участников Всероссийского конкурса карнавальных костюмов «Хэллоуин-14».

Филину Анастасию (педагог Бородинова И.В.) – лауреата I степени в номинации «Литературное чтение», Гаврюшину Алёну (педагог Митрофанова Н.Н.) – лауреата II степени в номинации «Эстрадный вокал» городского конкурса «Белеет парус одинокий», посвящённого 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова.

Детское объединение «Смайл» - лауреата I степени V городского конкурса «Праздник белых журавлей», посвящённого 70-летию Побады в Великой Отечественной войне.

Козлову Риту (педагог Левина Г.А.), Евстропова Влада (педагог Карапников В.Н.) – лауреатов районной выставки-конкурса «Истоки» в номинации «Сохранение традиций».

Бобкову Лизу, Мустафину Липлю, Похильчук Настю (педагог Швец М.О.), Калугину Машу, Синеву Лизу, Тихонову Ангелину, Сергачёву Машу (педагог Майбо Е.В.) – лауреатов областной выставки «Пейзажи России».

**С Новым годом поздравляю
 И желаю в этот год,
 Каждый день чтоб был
 Счастливый, без печалей и хлопот!
 Чтобы счастьем вы искрились,
 В доме поселился смех,
 Чтоб в друзья к вам напросились
 Деньги, радость и успех!
 Чтоб в любви весь год купались,
 Вам на радость, всем назло,
 Чтобы целый год и в жизни
 Вам всегда во всем везло!**

С НОВЫМ 2015 ГОДОМ!

Над выпуском работали:



Главный редактор:
Косенко Т. В.

Редактор:
Мантрова Н. Ф.

Верстка:

Косенко Т. В.

Корректор:
Молчанова Л. В.

Фото предоставили:
Евтеева А. С

Шаталова Н.

Авторы статей:
Балонова О.Ю.

Безручкина В. А.
Мухортова Н.Ю

Лаврухина С.Н..
Шаталова Н.

Евтеева А. С.
Барова С. Ю.

Воронцова О. С..
Мелколаян Лида

© ЦДТ "Металлург", Самара, 2014

Адрес: г. Самара, ул. Гвардейская, 14

Обратная связь:

ЦДТ "Металлург", тел.: 958-64-45, 993-18-40

Почта: cdt-met@yandex.ru

Сайт: cdtmet.my1.ru